
2𝑦𝑦′ + 3𝑦𝑦 = 0

2𝑦𝑦′ = −3𝑦𝑦
𝑦𝑦′

𝑦𝑦 = −
3
2

Je reconnais une équation différentielle du Premier Ordre sans second membre

On sait que : 𝑦𝑦′ = 𝑑𝑑𝑦𝑦
𝑑𝑑𝑑𝑑

𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟𝑟
𝑑𝑑𝑦𝑦
𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑦𝑦

= −3
2

→ Passer 𝑦𝑦 𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑦𝑦′ du même côté

∫ 1
𝑦𝑦

.𝑑𝑑𝑦𝑦 = ∫− 3
2
𝑑𝑑𝑑𝑑

𝑂𝑂𝑂𝑂 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜𝑜
𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑑𝑑′𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖𝑖 𝑘𝑘:

ln 𝑦𝑦 = −
3
2
𝒙𝒙 + 𝑘𝑘

∫ 𝑑𝑑𝑦𝑦
𝑦𝑦

= ∫− 3
2
𝑑𝑑𝑑𝑑en intégrant :

∫− 3
2
𝑑𝑑𝑑𝑑 = 𝐹𝐹 𝑥𝑥 + 𝑘𝑘 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑘𝑘 ∈ ℝ

∫− 3
2
𝑑𝑑𝑑𝑑 = −3

2
𝒙𝒙 + 𝑘𝑘 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑘𝑘 ∈ ℝ

𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹𝐹: 𝑂𝑂𝑂𝑂 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞 ∶

ln 𝑢𝑢 = �
𝑢𝑢′

𝑢𝑢

ln 𝑦𝑦 = ∫ 1
𝑦𝑦

.𝑑𝑑𝑑𝑑

On applique:
la fonction exponentielle
𝒆𝒆(….)de chaque côté de l’égalité

𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴
𝑑𝑑𝑦𝑦
𝑦𝑦 = −

3
2 𝑑𝑑𝑑𝑑

𝑒𝑒 ln 𝑦𝑦 = 𝑒𝑒 − 3
2 𝑥𝑥 +𝑘𝑘

𝒚𝒚 = 𝑒𝑒 − 3
2 𝑥𝑥 +𝑘𝑘

𝒚𝒚 = 𝑒𝑒−
3
2 𝑥𝑥 × 𝑒𝑒𝑘𝑘 𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑𝒑 𝒆𝒆𝒌𝒌 = 𝑲𝑲 𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂𝒂 𝑲𝑲 ∈ ℝ

𝒚𝒚 = 𝐾𝐾. 𝑒𝑒−
3
2 𝑥𝑥 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝐾𝐾 ∈ ℝ
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𝒚𝒚 = 𝑒𝑒−
3
2 𝑥𝑥 × 𝑲𝑲

𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅𝑅: 𝐿𝐿𝐿𝐿 𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓𝑓 𝒚𝒚 𝒙𝒙 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑
𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐, 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 ;
𝑦𝑦 𝑥𝑥 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡𝑡 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝,
𝑜𝑜𝑜𝑜 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒𝑒 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎



2𝑦𝑦′ + 3𝑦𝑦 = 0
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2𝑦𝑦′ + 3𝑦𝑦 = 0 𝑠𝑠′é𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐 𝑦𝑦′ = −
3
2
𝑦𝑦
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